Fyzika pro matematiky I — zapoctové tulohy

1. Téleso o hmotnosti 4,0 kg klouze po dokonale hladké vodorovné podlozce.
Néhle se roztrhne na dvé casti o stejnych hmotnostech. Rychlosti jed-
notlivych ¢4sti po vybuchu jsou 3,0 ms™! smérem na sever (azimut 0°)
a5,0ms™! s azimutem 30° (odchylka vychodnim smérem). Uréete rych-
lost télesa pred vybuchem.

2. PInéa koule o hmotnosti 4,0kg se vali vzhiuru po naklonéné roviné se

sklonem 30°. Pocateéni rychlost jejiho téziste je 5,0ms™!.

a) Vypoctéte pocateéni kinetickou energii koule.

b) Jakou drahu koule po naklonéné roviné urazi, nez vystoupi do bodu
obratu?

¢) Z&visi tato draha na hmotnosti koule?
3. Céstice o klidové hmotnosti mg se pohybuje podél osy z tak, ze jejf

poloha v kazdém okamziku je déna vztahem z = va? + c*t2 — b (c je
rychlost svétla, a, b jsou kladné konstanty). Jaka sila pusobi na ¢astici?



